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最新人教版九年级物理《第十五章 电流和电路》单元测试卷(A卷，附答案)
满分：80分，时间：45分钟
一．选择题（每小题3分，共36分）       
1.下图是用带电小球探究电荷间相互作用规律的实验装置，其中符合事实的是（   ）
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2.被丝绸摩擦过的玻璃棒带上正电荷，这是因为(     )

A．有电子发生了转移
B．有原子核发生了转移

C．摩擦创造了正电荷

D．摩擦创造了负电荷

3.下列五种学习用品中：①透明塑料袋②金属刀片③塑料三角尺④铅笔芯⑤橡皮擦。属于绝缘体的有(    )

A．①③⑤        B．②④⑤        C．③④⑤         D．①②④ 

4.如图中的电路图和实物图相对应的是 （　　）
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5.如图甲所示，验电器A带负电，B不带电。用带有绝缘柄的金属棒把验电器A、B两金属球连接起来的瞬间（如图乙所示），金属棒中(   )

A．电流方向由A到B

B．电流方向由B到A

C．有电流但方向无法确定 

D．始终无电流

6.当自动电压力锅压强过大或温度过高时，发热器都会停止工作．压强过大时开关K 过压自动断开，温度过高时开关K过热自动断开．图表示K 过压、K 过热和锅内发热器的连接，其中正确的是（　　）　
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A．

           B．

           C．

            D．
　

7.如图所示，电路元件及导线连接均完好，闭合开关S1、S2，则（　　）
A．L1不能发光，L2能发光
B．L1能发光，L2不能发光

C．L1、L2都能发光
        D．L1、L2都不能发光

8.如图所示的电路中，闭合开关时，下列说法正确的是（　　）

A．两灯泡串联
             B．电流表测的是总电流
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C．电流表测的是L1的电流
 D．开关只能控制L2
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7题                    8题                  9题               10题

9.如图是某取暖器的工作电路图．为了安全起见，取暖器一般都要安装一个跌倒开关S，使取暖器倾倒时整个电路断开．则跌倒开关S应安装在（　　）
A．a处
            B．b处
           C．c处
          D．d处

10.如图所示，下列分析正确的是（　　）
A．只闭合S1时，L2发光、L1不发光，A2测L2电流

B．只闭合S2时，L1发光、L2不发光，A1测L1电流

C．闭合S1、S2时，L1、L2并联，A2测L2电流

D．闭合S1、S2时，L1、L2串联，A1、A2示数相等

11.如图（甲）所示为家庭中的装饰吊灯，共有六盏灯，由两个开关控制，每个开关控制三盏灯，每盏灯的额定电压都是220V。则图（乙）所示电路中，与之对应的是(    )
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12..小轿车上大都装有一个指示灯，用它来提醒司机或乘客车门是否关好。四个车门中只要有一个车门没关好（相当于一个开关断开），该指示灯就会发光。下图为小明同学设计的模拟电路图，你认为最符合要求的是(    )    
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二．填空题（每空1分，共14分）
13. 在进行英语听力测试时，各考场的有线扬声器是同时开播，也是同时停播的，它们的

连接方式是_________联，原因是它们__________（选填“能”或“不能”）独立工作．

14.甲、乙、丙三个轻质小球，任意两个靠近均相互吸引，已知甲带正电，则乙球不可能带_________；若丙球能吸引不带电的轻小物体，则乙球一定________（选填“带正电”、“带负电”或“不带电”） ．
15.如图所示电路中，要使L1、L2串联，需要闭合的开关是

；如果要使灯L1和L2串联，则需要闭合开关是

。如果同时闭合开关S1、S2、S3 ，会出现


。
16.如图所示的电路，闭合开关时，发现灯泡L1、L2均不亮，电流表指针几乎没有偏转。某同学用一根导线去找电路故障：他将开关闭合，然后将导线并联在L1两端，发现L2亮，电流表指针发生偏转，由此可知电路故障可能是





。
17.某反恐小组的拆弹专家下在拆除恐怖分子设置在飞机上的定时爆炸装置．如图所示，为
使爆炸装置停止工作，应剪断线_______．（填“a”或“b”）拆除前起爆器上________电流
通过，拆除后起爆器上_________电流通过．（填“有”或“没有”）
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15题             16题              17题                    18题

18.如图所示的电路中，若闭合S后则电路里将会发生_______；要想使两灯泡并联，只需将
导线e由B接线柱拆下改接到______接线柱上即可，要使两灯泡串联，在原图基础上最简单
的改接方法是________。

三．作图与实验题（19、20题各4分，21题6分，22题8分，共22分）
19.根据如图所示的实物连线图，画出对应的电路图。（要求连线要横平竖直，尽量使电路图
简洁美观）21世纪教育网
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20.在图甲中，闭合开关后，通过灯泡L1的电流为0.5A，通过灯泡L2的电流为0.4A，试根据图甲将图乙中的实物用笔画线表示导线连接起来．
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21..如图是“探究串联电路电流特点的实验电路图：
（1）实验中，选择两个小灯泡的规格应该是_______的（填“相同”或“不相同”）。
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（2）下表是某同学实验中的一组数据：
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指出上述表格所记录的数据中，明显错误的数值是_______， 造成错误的原因是__________________                。
22.小明等3人实验小组用如图所示的电路来探究并联电路中电流的关系，（1）其实验过程如下：把电流表分别接入到电路中的A、B、C处，将第一次测出的电流填入下表：

（2）为了防止个别偶然因素的影响，他们采用了以下两种
	
	A处的电流IA
	B处的电流IB
	C处的电流IC

	第一次测量
	0．1
	0．12
	0．22

	第二次测量
	0．2
	0．24
	0．44

	第三次测量
	0．25
	0．3
	0．55


方法之一来重复实验，完成了第二次和第三次测量。

方法一：改变电源电压方法二：更换其中一条支路中的灯泡（规格不同）

请你根据他们的实验步骤和有关数据回答下列问题。

在拆接电路时，开关必须____________。

上面设计的表格中存在的不足之处是____________________________

表格补充完整后，通过对上面数据的分析可知

后面两次实验是采用方法___________________来进行的，
实验的结论是：并联电路中干路的电流等于_________________________________________。
四，简答与计算题（23、24题各4分）
23.如图所示，将一束扯成线状的塑料捆扎绳，用清洁干燥的手自上而下地捋，塑料绳就会向四周散开，而
且捋的次数越多，下端散开得越大，这是为什么？

24.小满署假坐火车去北京，在火车上发现车厢后面有两个厕所，只有当两个厕所的门都关上时，车厢指示灯才会发光，指示牌才会显示“厕所有人”字样，提醒旅客两个厕所都有人。请你把图11中的各元件符号连接成符合上述设计要求的电路图。
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参考答案

1． 选择题

1.B 2.A 3.A 4.D 5.B 6.A 7.B 8.C 9..A 10.C 11.C 12.A
二．填空题

13.并，能
14.带正电、不带电．负电
15.S3；S1和S2；短路

16.L1断路

17.a没有   没有

18.短路     A(C)     去掉导线g
三．作图与实验题

19.


20.解：弄懂电路图的连接方式：L1与L2并联，开关放在干路，电流表A1放在干路，因为干路中的电流等于0.5A+0.4A=0.9A，故应选大量程，电流表A2放在L2的支路．根据电流的实际情况可选小量程．具体连接如图：
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21. ：（1）不相同；（2）1.5A；把电流表0～0.6A量程当做0～3A量程了．
22.（1）断开（2）电流没带单位（3）方法一（4）各支路电流之和

四．简答与电路设计题

23.解：因为用清洁干燥的手自上而下地捋，因摩擦而使塑料绳带上同种电荷，同种电荷互相排斥，故塑料绳向四周散开；捋的次数越多，塑料绳带的电荷量越多，排斥力越大，故散开得越大
24.
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教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。

